







# Выступление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, встреченный аплодисментами Черчилль заявил в палате общин, что в Египте в настоящий момент происходит гранитное и имеющее чрезвычайно критический характер сражение, в любой момент могут поступить очень серьезные сообщения.

Онечески критиков, Черчилль заявил, что английское наступление, предпринятое в Ливии 8 месяцев тому назад, не являлось неудачей. «Наша армия», — сказал Черчилль, — взяла в плен 40 тысяч человек, отбросив противника на 400 миль, захватив сильнокупрепленные позиции, на которые он опирался слово промежуточное время. Они отогнали его с самой границы Киренаики. Во время этих боев нам было захвачено 10 тысяч немцев. Я по наущению рассмотреть эти действия иначе, как заслуги успешной.

Военные неудачи последних двух недель в Киренаике и Египте полностью изменили положение не только этого района, но и во всем бассейне Средиземного моря. Мы потеряли свыше 50 тыс. человек, большая часть которых взята в плен, несмотря на широкое проведение организованного уничтожения пленов, большую количественно их все же пошло в руки противника.

Но еще невозможно определить, каково окончание сражения окажет наступлению Гаммели в Турции, Испании, Франции и во Французской Северной Африке. В настоящий момент мы находимся перед лицом такого удаления от наших надежд и перспективы на Ближнем Востоке и в Средиземном море, когда мы не испытываем со временем парадигмы Франции».

Король о неожиданном падении Тобрука, Черчилль заявил: «В телеграмме, полученной от Окинека, я сожалею Тобрука, говорилось, что в городе находятся подстоличный гарнизон, который обороняется в полном порядке и что войска распределяются на островах на 90 дней. Выразились надежды, что мы сможем удержать засыпь сильные пограничные позиции, созданные немцами и дополнительными укреплениями, нами в Солому и Хальфье. Окинек падался удержать свои позиции, но пойманные мною подкрепления, которые были, скоро прибыли. Решение удерживать Тобрук в результате дислокации войск было придано Окинеку. Военный кабинет и наши советники согласились с Окинеком. Я отдал приказ на вопрос Уорду-Милла, отдельно того, был ли приказ о капитуляции Тобрука дан из Бирра, Лодонии или Вашингтона. Черчилль заявил, что это решение было принято командующим крепости и было совершенно неожиданно».

Уточнив, что развернувшееся после падения Тобрука кризис сопровождалось с его стороны в Америку, Черчилль заявил, что, по его мнению, ни один общественный деятель, которому было поручено вспомогательное министерство, было поручено вспомогательное министерство против Германии. Немцы знают, что наши атаки не будут ослабевать, а наоборот усиливаться. Установка на наших способностях и превосходстве строительства военных лодок и других видов оружия противника».

Черчилль указал далее, что он не вынесся в техническое руководство армии, находясь в сопровождении с протоколом. «До начала падения я наставлял на том, чтобы Окинек взял на себя командование, так как я считал, что на обширных пространствах Среднего Востока в ближайший месяц или два не произойдет ничего сравнимого с этой битвой в Ливии. И мы ссыпали 2.000 танков в Россию, и русские используют их успешно и эффективно в борьбе против немецкой армии».

Отвечая на вопрос Уорду-Милла, отдельно того, был ли приказ о капитуляции Тобрука дан из Бирра, Лодонии или Вашингтона, Черчилль заявил, что это решение было принято командующим крепости и было совершенно неожиданно».

Уточнив, что развернувшееся после падения Тобрука кризис сопровождалось с его стороны в Америку, Черчилль заявил, что, по его мнению, ни один общественный деятель, которому было поручено вспомогательное министерство, было поручено вспомогательное министерство против Германии. Немцы знают, что наши атаки не будут ослабевать, а наоборот усиливаться. Установка на наших способностях и превосходстве строительства военных лодок и других видов оружия противника».

Черчилль указал, что ему неизвестны падение Мальты, ссыпавши с ее стороны в Америку, что две великих англо-саксонских нации никогда еще не были так близки друг к другу, как это никогда еще не было у союзников такого гордого желания встретиться с противником и более искренней решимости пройти на весь риск и перенести все жертвы с тем, чтобы превратить эту тяжелую войну со всей энергией довести ее до успешного завершения. (Аплодисменты).

Под громкие аплодисменты Черчилль упомянул о героическом гарнизоне и наемниках Мальты.

Указав, что сотни потребителей были направлены на Мальту с английским авиапарком, Черчилль заявил, что армия Мальты сейчас сильнее, чем когда-либо прежде. Противнику не удалось захватить Мальту, но ему удалось перебросить в Африку большое количество войск.

Переходя к описание условий, существовавших в начале сражения в Ливии, Черчилль заявил, что численность враждебных армий составляла около 100 тысяч человек. В том числе пехота насчитывала 50 тыс. «Мы», — сказал Черчилль, — имели превосходство в численности танков, выражавшееся примерно в соотношении 7,5, в артиллерийском соотношении было почти 8:5 в нашу пользу. В течение всего сражения и на сей день соединения авиации обладают и обладают господством в воздухе. В начале июня должно было начаться наступление союзников, если бы противник первым не нанес своего удара. Погода стала очевидно, что противник готовится к наступлению, было решено ожидать его атаки на наших укрепленных позициях и настичь контрудар возможного большого смысла».

Таково было положение 26 мая, когда Роммель предпринял свое первое наступление. Роммель рассчитывал взять Тобрук в первые несколько дней. Сопротивление, которое он встретил, нарушило его планы, а также потерю в бронетанковых частях понесла обе стороны. Однако он успел продлить наше в образованных им брешах, а части 8-й армии начали истощение в борьбе, что облегчило контрудар, но мог быть нанесен.

Затем битва сконцентрировалась вокруг Бир-Хаммейна, откуда было решено отвесить гарнизон, хотя это сопровождалось большими потерями. В течение еще пяти дней продолжался бой вокруг Нафтоброда и Альбона. До 13 июня, состоявшемуся

\*\*

Таково было положение 26 мая, когда Роммель предпринял свое первое наступление. Роммель рассчитывал взять Тобрук в первые несколько дней. Сопротивление, которое он встретил, нарушило его планы, а также потерю в бронетанковых частях понесла обе стороны. Однако он успел продлить наше в образованных им брешах, а части 8-й армии начали истощение в борьбе, что облегчило контрудар, но мог быть нанесен.

Затем битва сконцентрировалась вокруг

Бир-Хаммейна, откуда было решено отвесить гарнизон, хотя это сопровождалось большими потерями. В течение еще пяти

дней продолжался бой вокруг Нафтоброда и Альбона. До 13 июня, состоявшемуся

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*</p

# Работать без рывков!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



На Н-ском заводе

№ 52

Суббота, 4 июля

1942 год

## В КАЖДОЙ ТОЛЬКО

### СТРОЧКЕ— ТОЧКИ...

Закончена июньская программа. Прошли три дня июля. В цехах нашего завода резко изменилась обстановка. Молчат молота, нет прежнего напряжения на станах, с перебоями работают прессы. Такое затишье почему то считается законным. Мастера спокойно прохаживаются вокруг бездействующих агрегатов, экстренные выпуски «молний» не бьют тревоги, не показывают стахановцев, не подтягивают отставших. Все успокоились. Штурм прошел, кривая производительности резко упала.

Вальцовщик Запорин в последних числах июня вырабатывал до 140 процентов нормы, а 1-го июля он выполнил только 71 процент нормы. У Кольцова и Григорьева выработка упала со 120 на 85 процентов.

Волочильщица Демиденко в июне добилась средней выработки в 120 процентов, а 1-го июля она сработала всего 33 процента нормы. В литейном цехе смени мастера Калинина и Смирнова за первые дни июля плавяг в два раза меньше, чем за последнюю декаду июня. Таких примеров много.

Есть на заводе немало стахановцев, которые не сдали июньских темпов. Прекрасно поработали 1 июля бригады Гайгерова, Елкина и Искосских.

Держатся на высоком уровне бригады Волкова и Незнанова. Но ни о хорошей, ни плохой работе на заводе никто не знает. Как видно, получили на лаврах не только мастера, но и общественные организации цехов. Уже никто не заполняет общезаводскую

#### СЕГОДНЯ ДОКЛАД

4-го июля в 8 часов 15 минут в помещении парткабинета состоится доклад «О текущем моменте».

Парткабинет.

доску показателей. Дождь смыл последние июньские цифры, и сейчас доска стоит пустая. Такое же положение и в цехах. Доски есть.., по «в каждой строчке—только точки». А как идет соревнование... «догадайся, мол, сама». Мы не имеем права ни одного дня, ни одного часа работать в пол силы.

Жесткий график должен определять жизнь всего завода с первых дней месяца. Прошло три дня. Но график еще почему-то не спущен в цехи. Как заявляет начальник литейной т. Кащеев, он еще не имеет плана и устанавливает произвольную цифру сменного задания для литейщиков и плавильщиков.

Странное, однако, успокоение. Фронт требует от нас оружия. Бить и уничтожать немцев надо денно и нощно, не взирая на то, начало это или конец месяца.

Нет, плохо мы подготовились к июльской программе. Нужно немедленно привести весь коллектив завода в состояние полной мобилизованности для того, чтобы не сдать темпов, достигнутых в конце июня.

С. Алексеев.

Головной агрегат цеха Журавлева сдал последнюю прессовку в счет июньской программы. Весь месяц шло напряженное соревнование между тремя бригадами, обслуживающими этот пресс. Бывали дни, когда выходил вперед опытный аппаратчик Искосских в следующую смену его опережал Елкин, а еще через

смену первым был Гайгеров. В течение месяца они часто менялись местами, уступая один другому первенство в соревновании.

Все бригады встали на сталинскую вахту, все они в дни декады трудились еще более напряженно. Но часто не по их вине стояло оборудование, часто их самое горячее желание сделать больше продукции фронту тормозилось техниче-

#### СОРЕВНОВАНИЕ ТРЕХ

### ВПЕРЕДИ—АЛЕКСЕЙ ГАЙГЕРОВ

скими неполадками.

Теперь уже подсчитаны итоги работы всех трех бригад за месяц. И средняя цифра выработки — это наиболее характерный показатель того, кто из трех знатных аппаратчиков сделал больше продукции для фронта. В мае победителем соревнования была бригада Гайгерова.

В июне она не сдала своего первенства. Средняя месячная выработка бригады Елкина — 154 процента, бригады Искосских 159 процентов, а бригады Гайгерова — 161 процент.

Месяц окончился, но соревнование продолжается. В июне коллектив завода ждет от вас, товарищи Гайгеров, Искосских и Елкин, еще более высоких показателей.

Н. Исаев.

#### В ВОЕННОМ ТРИБУНАЛЕ

### ДЕЗЕРТИР ПОЛУЧИЛ ПО ЗАСЛУГАМ

Бывший грузчик нашего завода гаража Дмитрий Никитич Серяков в январе самовольно бросил работу и пытался уехать в Москву. По дороге дезертир Серяков был задержан органами милиции и предан суду. Военный трибу-

нал области рассмотрел дело по обвинению Серякова в преступлении, предусмотренном Указом от 26 декабря 1941 года. Дезертир получил по заслугам. Он приговорен к тюремному заключению сроком на шесть лет.

## ЛЕНИНГРАДЦЫ

В прошлом году все было хорошо, радостно... Будто все это произошло только вчера, так ясно помнит Анна Иванова 22 июня, первый день войны... Маленький домик в лесу под Выборгом, солнечный день, тёплопливные слова мужа: «Уезжай скорее. Постарайся устроиться на работу. Помогай чем можешь. Я остаюсь».

Знакомый дом в Ленинграде, без окон и рам, избитый осколками снарядов. О том, что было потом — говорят резкие морщинки у глаз, седые волосы в 22 года. Умер ребенок, от мужа не было вестей. Но эта женщина с большими,

серыми глазами стойко перенесла испытания, не потеряла бодрости, не поддалась унынию.

— Да, тяжело, — говорит она подругам. — Может и сейчас тяжело, и работа эта неженская — печь загружать, но нужно это и важно для фронта.

Очень быстро работает комсомолка Иванова, молодая плавильщица, друзья еле успевают за ней. Ей почему-то кажется, что оружие, изготовленное вот из этого металла, обязательно попадет в руки ее мужа, который сражается в далеких северных лесах, а может попадет двум сестрам и брату, защищающим Ленинград.

Они все любят свой город, проживши в нем и в радостные, и в трудные дни.

— Маяковский хорошо сказал, — говорит литейщик Тимофей Смирнов. «Землю, с которой вместе мерз, во век позабыть нельзя».

До войны Смирнов учился в 10-м классе, а теперь стал литейщиком.

К нам на завод приехало много ленинградцев. Они работают инженерами, плавильщиками, литейщиками, кузнецами, волочильщиками. Работают самоотверженно. Они знают, что каждым метром трубы, каждой лишней тонной металла, добытыми их руками, приближается день освобождения родного Ленинграда.

Ю. Распопов.